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| - Position du probléme

La clarification consiste a déposer sur le verre eouche anti reflets qui fonctionne par
interférences destructives pour la réflexion.

Il - Principe

On dépose sur du verre d’'indice n3 une couchedidéectrique d’indice n2.
1 2 3
r2 31 75} ® Eo

nl air

n2 diélectrique

nlsinil=n2sini2=n3sini3

n3 verre

r 2

Le déphasage entre les rayons réfléchis 1-2, 2-8t transmis 1’-2°, 2'-3’, ... est égal a :
6=(4n/))n2cosi2

Soit fj et {j les coefficients de réflexion et transmission dliem i vers le milieu j en
supposant le champ éléctrigdgincident perpendiculaire au plan d’incidence :

r>=(nlcosil—n2cosi2)/(nlcosil+ n2cosi2)
ra= (N2 cosi2 —nlcosil)/(nl cosil + n2 cosH2),




r3=(n2 cosi2—-n3 cosi3)/ (N2 cosi2 + n3 cos i3)

tiz=2nlcosil/(nlcosil+ n2cosi2)
tza=2n2cosi2/(nlcosil+n2cosi2)
t23=2n2cosi2/(n3 cosi3 + n2cosi2)

Champ réfléchi:

OnaBk=Ey[rip+tiarastor€ (1 + birys€®+ (121r29)? €2 + (11293 € + ......) ]

Il y a dans le second terme une progression gémuétde premier terme 1 et de raisgirs;
€°de module < 1, donc convergente vers 0. On en tédui

E = B[ 2+ (ti2rastz1€®) / (1 - biraz€®) ]

Champ transmis.

Onak=Eytiptoz( 1+ Raras€®+ (fars)’ €+ (raar) € + ... )

Soit E = Eo t12t23/ ( 1- r21r23ei6) ]

Intensités

Les intensités réfléchies et transmises sont denpeiel = E E, et par{= EE

lr = lo [r12” + ( (tizV2aten)” + 2 2 T3 ti2te1 (COSS - T2 125) ) / (L - Bir2a)” + 4 Bar2s Sirf(8/2) ) ]
le = lo (tiatz9)* / (L - Bar2e)® + 4 Bara3 SiF(5/2) )

En incidence normale

r>=(n1l-n2)/(nl +n2)
r1=(n2-—nl)/ (Nl +n2) =14
r,3= (N2—n3) / (n2 + n3)

tio=2n1/(nl+n2)
t227=2n2/(nl1+n2)
to,3=2n2/(n3 +n2)

Il N’y a pas de réflexion si interférence destnetisoit sid =zt ce qui donne la relation :

e=A/(4n2)

Dans ce cas, E 0 entrain@2 = (n1 n3)*?

On a tracé ci dessous, pour nl1 = 1 (air) et nd%\krre) les intensités réfléchies et
transmises par uruche quart d’'onded’épaisseue =k / (4 (n1 n3)*), pour Ao= 550
nm. La couche n’est anti reflet que pour la seulglmur d’'ondéy. Elle remonte dans le
rouge et le bleu, c’est pourquoi les optiqueséeatont une apparence pourpre.



Intensité réflechie

Intensité réfléchie en fonction de la longueur dlerfpour comparaison, elle est de 0.04 pour
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